



图①②:实弹射击演练现场。

本报记者 王雨霏 摄



志愿者走进军营 爱国教育零距离

近日,团日喀则市委、日喀则市双拥办、武警西藏总队日喀则支队联合开展“青马工程”体验式教育活动,组织在日喀则服务的西部计划志愿者体验武器装备、观摩军事会操、品尝部队餐食等,零距离感受部队生活,增强国防意识,激发爱国之情,砥砺强国之志。

图③:西部计划志愿者参观部队内务。

图④:西部计划志愿者体验武器装备。

本报记者 刘爽 本报记者 杨子彦 摄

西藏森林消防总队

多点发力筑牢防灾减灾“人民防线”



本报拉萨讯(记者 王雨霏)为进一步引起社会各界对防灾减灾工作的重视,普及推广全民防灾减灾知识和避灾自救技能,连日来,西藏森林消防总队以“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”为主题,在全区多地同步开展了系列防灾减灾宣传科普活动,旨在将安全的种子撒进群众心田,与雪域高原人民共绘社会安全新篇章。

“同学们,请保护好头部等要害部位,有序疏散,不要慌乱,避免拥挤……”在昌都,森林消防员来到校园为师生讲解逃生自救方法,进行救援技能展示,并组织应急疏散模拟演练。通过互动交流、观摩体验,充分调动了广大师生参与应急、共护安全的热情,使其在“沉浸式”体验中提高面对突发情况的应急避险意识和快速反应能力,筑起思想和行动上

的“防火墙”。

此外,西藏森林消防总队还派出多支执勤分队,走进全区各地街道、社区、商铺,通过设置救援装备展示区、消防知识宣传点、发放防灾减灾知识手册、赠送消防宣传文创产品等方式为广大群众讲解防灾避险基本常识及应急自救知识。期间,执勤队员还在宣传点现场组织安全知识有奖竞答,通过答题可获得纸巾、水杯、袋子等消防文创纪念品,大大提升了群众共同参与防灾减灾宣传的积极性,从社会面营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。

西藏森林消防总队相关负责人表示,下一步,将持续推进消防“八进入”活动,与当地政府、企业、社区等深化合作,将防灾减灾知识普及延伸到各个领域。



图⑤:消防员发放防灾减灾知识手册。

图⑥:消防员科普应急技能。

本报记者 王雨霏 摄